Dagens 20/4

1.

Beridkna linjeintegralen _[(xz +y2)dx + (x2 —y2)dy i positiv led runt kvadraten med
r
hornen i punkterna (+1,+1).

Berdkna linjeintegralen J(excosx + 3y)dx + (2xy + arctany?)dy tagen i positiv led lings

T
x?

randen till omradet x2 -3 <y < A

Berdkna linjeintegralen J (3x2y3 + x2 + x)dx + (3x3y2 + 2x)dy
r
a. 1 positiv led langs cirkeln x2 +y2 = 1.
b. fran (1,0) till (-1,0) léngs halvcirkeln x2+y2=1, y = 0.
c. fran (1,0) till (0,1) lings kvartscirkeln x2+y2=1, x>0, y = 0.

Beridkna linjeintegralen Jx2 dx + y2dy, d& T gar fran (1,0) till (-1,0) lidngs kurvan
r

xt+yt=1, y20.

Berdkna linjeintegralen J.—2y dx +xV3 + x2 + y2 dy tagen i positiv led ldngs randen till
r

omradet x2+y2<1, x>0, y=0.

Berdkna linjeintegralen J(l + y2)dx + (x + 2xy)dy, tagen i positiv led ldngs kurvan

r
lxl + lyl = 1.
0.
—40.
a. 2m. b. T — 2/3. c. /2 — 5/6.
-2/3.
.
2.



Dagens 21/4

1.

Berikna linjeintegralen I(9x8y7 + x)dx + 7x%%dy, da T gar fran (1,0) till (0,1) lings
r
linjen x +y = 1.

Berdkna linjeintegralen J(4x — 2y)dx + (2x + 3y)dy
r

a. 1 positiv led lings ellipsen 4x2 + 9y2 = 36.
b. fran (3,0) till (0,2) lidngs ellipsbdgen 4x2 + 9y2 =36, x>0, y = 0.

Undersok om vektorfiltet F &ar konservativt. Om sa ar fallet bestdm en potential till F.
a. F = (y3 + 3x2y2, 3xy? + 2x3y).
b. F = (3x2y + y2, x3 + 2xy + x).

Bestdm konstanten a s att vektorfiltet F = (2x + ay + y2, 4x + 8y + 2xy) fir en poten-
tial.

Visa att vektorfiltet F = (9y(x + )8, 1 + (x + 10y)(x + y)?) har en potential. Beridkna lin-
jeintegralen J-F -dr langs linjen x + 2y = 3 fran punkten (-3,3) till punkten (-1,2).
r

Beridkna linjeintegralen J(5x4y +y8)dx + (x® + 6xy® + 2y)dy, d& T gar fran punkten
r
(1,1) till punkten (0,2) lings linjen x +y = 2.

24, b. om—12.

Konservativt. Potential U = xy3 + x3y2, b. Ej konservativt.



Dagens 24/4

1. Beridkna flodesintegralen _”F ‘ndS, dir S drytan z=x2+xy +y2,0<y<x,0<x<1.
S
F = (y,x,z) och n har positiv z—komponent.
2. Berdkna flédesintegralen JJF -ndS, dir S &r den del av paraboloiden z =1 —x2 — y2
S

som ligger ovanfor xy—planet, n &4r den uppéatriktade normalen och F = (y, =, z).

3. Berdkna flodet av filtet F = (x,y,z) genom ytan z =1+ 2x + 3y, diar 0<x <2, 0 <y <«x.
Enhetsnormalen till ytan har positiv z—komponent.

4. Berdkna flodesintegralen JJF ‘ndS, diar S ér den del av ytan z = xy + x2 som ligger
S

inom cylindern x2 +y2 =1, n ir den uppétriktade normalen och F = (2y, —«, z).

5. Beridkna flodet av filtet F = (x,0,0) ut ur halvklotet x2 +y2 +22<1, z=0.



